

# 后疫情下小记者工作如何展开? 说情怀、谈转型、表态度、晒经验 20多家省内主流媒体齐聚甬城 媒体大咖座谈会现场干货众多

不等不靠,这是疫情下全省小记者团队的工作态度。

5月23日,来自全省20多家省内主流媒体代表齐聚宁波,共商后疫情时代小记者工作。这是今年浙江省新闻工作者协会小记者工作委员会第一次召集的会议。主办方期待在后疫情时代,全省同行能够携手合作,深耕小记者服务,讲好教育好故事,发出浙江少年时代最强音。

会上,业内专家和各位报社老总踊跃发言,畅谈自己的经验和想法。让我们一起聚焦座谈会现场,听听他们具体说了什么。

□记者 樊莹 林涵茜 摄影 记者 崔引



浙江省记协秘书长、省记协小记者工委主任傅亦军发言。



宁波日报报业集团党委委员、副总编辑、宁波都市报系总编辑唐慧卿发言。

## 不等不靠 全省小记者团队开辟新战场

出席本次会议的,都是浙江省记协小记者工委的成员单位,除了本报(宁波晚报、现代金报)外,还有浙江电视台、温州日报、湖州晚报、金华晚报、台州晚报、温州广电传媒集团、中国教育在线等省市主流媒体代表。

小记者工委成立于2018年6月,致力于为广大小记者搭建平台。此前已成功策划和组织两届浙江省小记者节,举办“我和我的祖国 万名小记者走读大浙江”“小记当家 研学浙江”等大型主题系列采访活动。各项活动丰富多彩,传播力广,受到社会广泛好评。

2020年开年,受疫情影响,各地媒体的小记者工作都受到不同程度的影响,但危中有机:湖州晚报资源整合,让小记者线上展现“十八般武艺”;金华晚报小记者策划连线驰援武汉医生、万朵鲜花送医生、小记者与爷爷的模拟电话等活动;台

州晚报第一次尝试在“台报教育”下开设“小记者新闻学院”栏目,让资深记者、编辑和小记者们“云上”面对面。

浙江省记协秘书长、省记协小记者工委主任傅亦军说:“疫情期间,我们全省小记者团队不等不靠,化危为机,积极寻求转型,依靠互联网,开辟新战场,很多单位有着一系列可圈可点的举措和经验。”

他衷心期望报社能够抱团前行,共同服务小记者。让小记者在活动中,能够学有所成,不断进取!中国,必将听见我们浙江少年奋发图强的声音!

宁波日报报业集团党委委员、副总编辑、宁波都市报系总编辑唐慧卿出席座谈会时说:“期望都市报系和宁波的小记者工作,能与全省同行携手共赢,深耕教育服务产业、开掘研学教育板块、创新活动内容载体,使全省小记者工作能实现新目标,更上新台阶。”

## 宁波晚报(现代金报)小记者工作被同行点赞

宁波晚报小记者迄今已有22个年头,目前仍是宁波日报报业集团都市报系的一块金字招牌。当下,《现代金报》一周两期的宁波少年周刊,是金报教育领域的重要板块。疫情期间,推出大量原创科普和暖心抗疫报道,致力于当好教育政策的翻译官、教育人的传声筒、家长学子们的知心人,还充分运用报系甬上APP等新媒体,推出形式多样的线上活动。本报联合宁波市教育局、市妇联举办家庭战“疫”视频大赛,收到1000多份视频,反响热烈。

在疫情最严峻的时候,《现代金报》第

一时间组织发动小记者给祖辈打电话“勤洗手讲卫生少外出”的倡议,最后拓展到全市小朋友共同行动,社会效果良好。另外,宁波晚报小记者公众号推出的线上“诗词大会”,活动持续一个月,小记者互动参与度高。

而刚刚推出的“中国,听见少年”2020浙江省少儿口语展示云大会活动,更是一种新模式。

宁波晚报(现代金报)小记者团队在疫情期间的探索赢得同行们的热烈掌声,大家纷纷点赞“疫情下不等不靠”的精神和开创的新模式。

浙江省记协秘书长、省记协小记者工委主任傅亦军:

## 疫情下的“云概念” 提供活动新模板

这个会议开得很及时,很有内容,很受启发。疫情下的“云概念”提供给小记者活动新模板。

受疫情影响,省记协的培训从线下转移到线上,特别开设“云课堂”直播培训,这种全新尝试已举办三期,每期一万多人收听,取得很好的效果。类似模式可以延展到小记者体系,让更多小记者通过“云平台”得到成长。

工委将努力搭建线上线下“云平台”,打造“云盛典”概念。第三届浙江省小记者节也将以“云盛典”的形式举行,邀请更多小记者来参与。

2020年是全面建成小康社会的收官之年,接下来我们将围绕“小康”这个话题,举行“温暖的回忆 我家的小康生活”征文比赛,发动全省小记者来共同参加,可以是图文,也可以是视频。年终我们还将开展浙江省小记者十佳品牌活动评选,展示优质创新的好项目。大家形成合力,汇聚资源,抱团取暖,共谋发展。

浙江电视台少儿频道总监、浙江省记协小记者工委常务副主任 钱群

## “三个一” 打造全新小记者体系

去年,作为轮值副主任单位,浙江省广电少儿频道推出多个大型活动,“万名小记者走读大浙江”活动共有24599人参与,2019小记者节在凯蒂猫乐园欢乐举行,来自全省的小记者欢聚一堂,首次尝试“小记者志愿者”模式,让孩子们以主人翁的姿态参与到自己的节日中。

新的一年,建议小记者工委打造“三个一”:搭建一个小记者云平台、建立一套小记者证的星级体系、寻求一个提升青少年媒体素养的高端出口,以鼓励教育为主要方针,更好地培养小记者积极健康发展。

## 浙江省小记者工委秘书长朱艾倩 融合媒体力量 共度后疫情时代

在这个时间点举行浙江省小记者工委工作座谈会,非常重要且及时。受疫情影响,小记者工作按下暂停键,本次活动是疫情发生以来,浙江省记协小记者工委的第一次正式活动及会议,为如何应对后疫情时代的小记者工作提供新思路。

这次来宁波,参加由宁波晚报(现代金报)组织的“中国,听见少年”2020浙江省少儿口语展示云大会启动仪式,让我印象深刻。这个活动面向全省小记者举行,在云上举行,可以展现各地小记者的风采。这是疫情下开展小记者工作的一次新的创新。会后海洋研学基地之旅也给工委各会员单位留下深刻印象。

浙江省记协小记者工委希望能够为会员单位提供更好的服务,目前正在考虑在省级层面搭建小记者“云平台”,建设并梳理小记者整体体系。接下去,还将更多地开发线上功能,线上线下相结合来办活动。

听听大咖们说了什么